Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

Examenul national de bacalaureat 2021
Proba E. ¢)

Matematica M_pedagogic
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Model

Filiera vocationald, profilul pedagogic, specializarea invdtator-educatoare

¢ Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul corespunzator.

e Nu se acordi fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in limitele
punctajului indicat in barem.

o Se acorda zece puncte din oficiu. Nota finala se calculeaza prin impartirea la zece a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I (30 de puncte)

L N 1 B+1+B-1
3| 44— | = —_— = 3p
\/§ -1 \@ +1 2
=\3-\3=3 2p
2.| f(n)=n-2,deci n-2<0 2p
n<2 si, cum n este numdr natural, obtinem n=0 sau n=1 3p
3 2-1=3=x2-4=0 3p
x=-2 sau x=2, care convin 2p
4. 20 . . .
X+ 00 x=6060, unde x este pretul obiectului inainte de scumpire 3p
x =550 de lei 2p
5. | Panta unei drepte paralele cu dreapta d este egald cu 3 2p
Ecuatia dreptei care trece prin M si este paraleld cu dreapta d este y—0= 3(x — 2) , deci 3
y=3x—-6 P
6. AC-BD
Aspep = — - 2p
254 5 3
2
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
L (=3)%3=3:(-3)-3+7-((-3)+3)+14= 3p
=-27+14=-13 2p
2. x*y:3xy+7(x+y)+14=3yx+7(y+x)+14= 3p
= y*x, pentru orice numere reale x si y, deci legea de compozitie ,,*” este comutativa 2p
3. 4
x*y=3xy+7x+7y+14=3xy+7x+7y+?9—%: 3p
—3){ +zj+7( +z]—z—3(x+zj[ +Zj—z entru orice numere reale x si 2
y 3 y 373 3 y 373" p 31y P
4. 2
X*x= 3(x + gj —3 pentru orice numar real x 2p
7V 7 7 7
3(x+—) ——=x<:>£x+—j(3x+6)=(),deci X=—— sau x=-2 3p
3 3 3 3
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S. 1 1 1 1
x¥—231<3-x-—+7| x+— [+14231<x+—22 3p
X X X X
2
1 (x_l) o . - 2
x+—-2>0&~—>0, adevarat pentru orice numar real x, x>0 P
X X
6. 2 2
3[3x+zj —z=83<:>(3x+zj _ 256 2p
3 3 3 9
x . x 7 16 N _
Cum 3" >0, obtinem 3 +§=?:>3 =3, deci x=1 3p
SUBIECTUL al I1I-lea (30 de puncte)
L. 31 31
A(l)= =det(A(1))= =3.3-1-1=
=[] 3]z eatam)-]} ] »
—9_1=8 2p
x A(0)= S 2
“lo 3] 72 p
A(0)- A(2020) =31, - A(2020) =3A(2020) 3p
3. 3 qa ) ) 5
det(A(a))= 3 =9—a”, pentru orice numdr real a 2p
a
9—a2=—16<:>a2—25=0,deundeob‘;inem a=-5sau a=5 3p
4. 3 1) (32 3 10 310 1+2+...+10
A(D)+A(2)+...+A(10)= + +oot = = 2p
13,23 10 3 1+2+...+10 3-10
3 11
30 55 2 11
= =10 =10A| — 3p
55 30 1
— 3
2
5. 2
6 + 2
B:A(m)+A(m2): e :detB:36—(m+m2) , pentru orice numar
m+m? 6 2p
natural m
2
Matricea B nu este inversabila <> detB =0, deci (m+m2) =36 si, cum m este numar 3p
natural, obtinem m =2
6 Afa)-A@B)=| 2T P deci 2(9+ ab)+ 6(a+b)=2 < ab+3a+ 3 +9=1 2
a)- = , deci a a = a a =
3a+3b  ab+9 P
(a+3)(b+3)=1 si, cum a si b sunt numere intregi, obtinem (-2,-2) sau (—4,—4) 3p
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